

ПРИВЕТСТВИЕ М.С. ГОРБАЧЕВА
УЧАСТНИКАМ VI МЕЖДУНАРОДНОГО КОНГРЕССА
ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ РУССКОГО ЯЗЫКА И ЛИТЕРАТУРЫ

12 августа 1986 года

Сердечно приветствую участников VI Международного конгресса преподавателей русского языка и литературы, собравшихся в Будапеште – столице социалистической Венгрии.

Современные тенденции развития мирового сообщества настоятельно требуют конструктивного взаимодействия государств и народов в масштабах всей планеты. Особая роль в налаживании таких отношений принадлежит изучению языков.

Русский язык – добный тому пример. Вместе с другими языками он широко используется в интересах взаимопонимания и сотрудничества самых различных стран, способствует взаимовыгодным международным хозяйственным связям, служит социалистической экономической интеграции, основанной на принципах равноправия и взаимопомощи. Он играет важную роль в живом и плодотворном обмене опытом, знаниями, в развитии передовой культуры.

На русском языке постоянно публикуются переводы большого числа научных и художественных произведений, научно-технической и политической информации со многих языков мира. Он выступает, таким образом, и как один из самых информативных языков современности.

Обмену общечеловеческими, культурными ценностями, идейному и нравственному возвышению человека, обогащению его духовной жизни всегда служила и служит созданная на русском языке художественная литература. В наше неспокойное время она во весь голос призывает бороться за спасение Земли от ядерной катастрофы.

Ваш конгресс проходит в Год мира. Советский народ, активно поддерживая миролюбивые стремления и действия всех людей доброй воли, гордится тем, что русский язык воспринимается как язык мира и дружбы, что

на нем с трибуны XXVII съезда КПСС прозвучал призыв к созданию всеобъемлющей системы международной безопасности.

Современный мир нуждается в усилиях всех людей по укреплению доверия между народами, по всестороннему духовному сотрудничеству. Ваша ассоциация, объединяющая русистов почти из 70 стран, имеет огромные возможности для осуществления этой благородной и поистине исторической миссии.

Желаю вам успешной работы на благо мира и прогресса!

М. ГОРБАЧЕВ